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prim itivo rivestim ento per le lesioni m anife­
statesi qualche tem po dopo il disarm o.

Le sezioni adottate per il serbatoio sono due, 
lina con rivestim ento com pleto in conglom erato 
cem entizio T ip o  1, con 200 kg . ili cem ento per 
o,Noo m e. di ghiaia o pietrisco e 0 ,4 0 0  di sab­
bia, calotta col Tìjk» 11 e intonaco liscio ili ce­
mento eseguito a m ano (com e per la galleria 
canale), e un 'altra con platea in conglom erato 
cem entizio T ip o  I e le pareti con intonaco a 
pressione eseguito con m acchina Ccmcnt-Cìun 
tino a m . 0 ,2 0  sopra il livello massimo d el­
l'acqua.

Il rivestim ento com pleto in conglom erato 
cem entizio è stato eseguito in alcuni tratti in 
cui la galleria , sebbene scavata in roccia, non 
presentava la necessaria garanzia ili stabilità e 
sicurezza.

E ' stato invece adottato l ’altro tijx> nella se­
zione scavata com pletam ente in roccia sana e 
compatta e sufficientem ente stabile anche senza 
rivestimento.

L 'acqua sovrabbondante viene smaltita da 
un sifone autolivellatore sistema ing. Noè simile 
a quelli installati per lo scarico ili superfìcie del 
serbatoio ili Cercsole eil eguale anche per por­
tata a quello g ià  collocato alle vasche di carico 
ilcll'im pianto idro-elettrico di Susa, pure del 
M unicipio di Torino, per lo scarico di 12  me. 
ìli secondo.

11 sifone autolivellatore è costruito in beton 
arm ato; sovra lina platea in conglom erato ce­
m entizio si elevano il muro longitudinale di so­
stegno verso monte, i pila .. a l  i muri delle 
cam ere di scarico degli autolivellatori. U na so­
letta a gradoni, portata dai pilastri, e dalle pa­
reti verticali delle due camere del sifone, costi­
tuisce il fondo del bacino di arrivo dell'acqua e
lo separa dalle camere di scarico.

Il c a p e llo  dcll'autolivcllatorc è sostenuto di­
rettamente dai pilastri.

Il livellatore presenta una sezione di deflusso 
di 2,40 x 0 ,80  x 2 =  m q. $,^4. Col dislivello di 
n i. 2,90 tra il pelo d'acqua a monte e il ciglio


